

以创新者为先
以奋斗者为本

太钢职工乌静当选中国工会十八大代表

本报讯(通讯员 姚旭东)日前,山西省工会代表会议在太原召开,选举产生我省出席中国工会第十八次全国代表大会代表52名。太钢技术中心乌静当选。

乌静是技术中心化学检测所化学分析区域工程师、高级技师。她长期扎根在化学检验一线,发扬拼搏奉献精神,攻坚克难,积极开展化学分析检验、化学标准制定、化学分析工技能鉴定。

为了培养更多优秀的青年人才,乌静主动承担起了太钢化工技术比武命题、裁判,以及职业技能等级鉴定考评工作。多年来,她积极开展分析技术传帮带工作,培养新人,传授技能,以“师带徒”的形式培养新员工10多名,其中8人晋升为高级工、技师,受到身边同事的高度赞誉。

从1992年至今,乌静共参与完成中国钢铁工业协会冶金二等奖1项,太钢科技进步奖15项;作为课题负责人主持完成技术课题8项,合作完成课题4项;撰写(参与)技术论文7篇,内部资料1部(湿法部分);作为技术负责人主持起草国家标准1项,行业标准2项,参与起草国家标准2项,团体标准1项,主持起草企业标准2项;参与完成国家发明专利1项。乌静还分别在2013年和2021年取得了高级技师、高级工程师职业资格证书,成为太钢少有的具有高级职称的生产一线化学检验员。

当选中国工会十八大代表,乌静表示,既是荣誉,更是责任,她将以高度的政治责任感和历史使命感,真诚倾听广大太钢职工群众的心声,真实反映他们的意愿,认真履行好代表的神圣职责,以良好的精神状态、过硬的政治素养、严实的工作作风充分展示新时代太钢人的良好形象。

默默坚守 静静绽放

——记出席中国工会十八大代表、太钢技术中心化学检测所高级技师乌静

山西工人报记者 李震川



从业31年来,默默坚守在化学检验一线,工作时间全身心投入,一丝不苟;业余时间孜孜不倦,潜心于技术攻关、课题研究……就像自己的名字一样,乌静从不显山露水,只是将自己毕生的精力投入化学检验事业,静静绽放出最绚烂最美丽的花朵。

乌静1992年毕业于进入太钢集团,对于当时的钢铁行业来说,一线女工大多会从事检验工

作,但如果就此认为化学检验工作是一件轻松事情,那就大错特错了。这项工作不仅需要具备极高的专业素质和技能,较强的判断能力和应变能力,单就工作强度而言,丝毫不逊色于其他生产一线工作。“主要是连续工作时间长,我通常早上7时30分到岗,一直要工作到下午4时多才能结束,中间除了1小时的吃饭时间,其他时候一直忙碌不停,而且必须全程保持注意力集中,才能保证检验结果的准确性。可能是性格使然吧,从业31年来,很多同事坚持不住调走了,可我一直做了下来,反而在工作中找到了很多乐趣。”乌静笑着解释。

乌静性格沉稳,心细如发,更有着一股不怕苦、不服输的韧性,工作后不久,她凭着自己勤奋、踏实、好学的劲头,很快成长为技术骨干。化学分析检验工作岗位特殊,在科技高速发展的今天,产品、原材料、检验设备更新非常频繁,化学检验员必须通过不断学习新知识,才能高质量完成各种类别的分析检验工作。乌静从入职那天起,几乎把所有业余时间用在了学习钻研上。

(下转第二版)

奋斗者之歌

9月26日,太钢离退休职工中心二十六联络站在柏新苑社区组织文艺活动,太钢退休职工怀着满腔热情,载歌载舞颂祖国,欢天喜地迎“两节”。 王旭宏 摄



守“廉关” 过“双节”

公司机关(经营中心)开展家庭助廉活动

本报讯(记者 薛华)为贯彻落实习近平总书记党的二十大报告中提出的“加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉”重要部署,充分发挥家庭在廉洁文化建设中的独特优势和重要作用,在中秋、国庆“两节”来临之际,公司机关(经营中心)纪委、工会联合开展“树立廉洁家风、弘扬廉洁文化”家庭助廉活动。

9月23日,借助“公众开放日”活动,参加家庭助廉活动的机关各部门部分C层级管理干部、敏感岗位人员及家属40余人先后参观了炼铁厂五高炉生产现场及智控中心、热连轧厂2250mm生产线和太钢博物院,切身感受太钢的历史变迁和日新月异的发展变化,感受太钢作为大国重器的使命担当,珍惜来之不易的改革成果。

(下转第二版)

根据2023年中秋国庆节放假安排,本报9月29日至10月6日休刊,10月9日正常出版。
祝伟大祖国繁荣昌盛,祝读者朋友节日快乐!

告读者

